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A &!bontatee$ás utján.
Az engedmények.
Az Andrási/y-kabmet.

Uj programm.
Budapest, junius 25.

(Saját tudósítónktól,) Bécsi érte­
sülés nyomán ismét gróf Andrássy 
Gryula van előtérben. Az udvar reá 
gondol az ellentéte!: elsimításánál s 
qz idézett hír szerint Fejérváry leg­
közelebb felajánlja a kormányalakí­
tást gróf Andrássv Gyulának, aki elé 
a táborszernagy a korona megbízá­
sából a következő uj programmal fog 
lépni:

Andrássy vállalja el a minisz­
terelnökséget a koalícióra való te­
kintet nélkül. Már mint kinevezett 
miniszterelnök igyekezzék az uj 
programra számára a mostani Ház­
ban többséget szerezni és ha ez 
nem sikerül, az eleve megadott 
felhatalmazás alapján oszlassa fel a 
Házat.

Ez volna az eljárási módozat. 
A programm lényege pedig az, 
hogy a korona az uj miniszterel­
nöknek teljesen szabad kezet ad a 
gazdasági téren.

Köthet kiegyezést vagy meg­
csinálhatja az önálló vámterületet 
legjobb belátása szerint választandó 
határidőre.

Csinálhat olyan választási tör­
vényt, aminőt jónak lát, illetőleg a 
milyenben az összes pártokkal meg­
egyezhetik.

Megcsinálhatja egészben vagy 
részben c progresszív adórendszert 
a létminimum adómentességével 
oly képei-, hogy a kgkissebb, adó­
mentess eget élvező földbirtokosok 
mégis választók volnának, ha kü­
lönben az uj választási törvény va­
lami adóuaazust fenn is tartana.

A népnév elés terén szabad 
kezet engednek a kormánynak 
úgy a magyarosi'as, mint a:: álla­
mosítás terén.

A fogyasztási adókat teljesen 
átengedik a megyei törvényható­
sági joggal felruházott városoknak.

A közös államadósságot átala­
kítják előnyös f> .tételek mellett 
magyar járadókkolcsönnó,

Katonai téren szigorúan keresz­
tülviszik a territoriális rendszert.

Készek azonnal megoldani a 
zászló és oimkórdést.

Az alsóbb katonai biróságok-
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Debrecen, Főtér, Lamiwooht-palota, földszint, 
az udvarban hátul

nál fakultive megengedik a ma­
gyar nyelv használatát.

Magyarországon felállítanak 
egy katonai akadémiát.

A honvédséget, mint ezt Tisza 
kilátásba helyezte, ellátják ágyukkal,

A közös pénzügyminisztériu­
mot áthelyezik Budapestre.

A külügyi képviseleteknél ki­
fejezésre juttatják a dualizmust el­
nevezésben, címerekben, zászlóban 
és vagy a képviselet vezetőjéül, 
vagy ennek helyetteséül magyar 
embert neveznek ki.

A katonai terhek emeléséhez 
úgy vér- mint pónzadó tekinteté­
ben, tehát a létszámemeléshez is 
ragaszkodnak.

A bécsi forrás, ahonnan ez a 
hir származik, azt is megemlíti, 
hogy arra az esetre, ha Andrássy 
nem vállalkoznék, Széli Kálmán 
vagy Wekerle Sándor van kisze­
melve az uj programm alapján való 
kormányalakításra. De azt hisszük, 
a bécsi hir nagyon is megerősítésre 
szorul.

A válság.
Országos ellenállás.

Arai a Fejérváry-kormány további mű­
ködését illeti, arra nézve a kormány félhiva­
talos lapja egyet-mást jónak lát elátulni. 
Innen megtudjuk, hogy a kvótakérdésben 
nem lesz királyi döntés, de — s ez a 
meglepő — a kormány a mostani kulcs 
szerint fogja a maga felelősségére a kö­
zősügyi költségeket előlegképpen kifizetni. 
Lányi ur, ki a parlamentben is Fejérváry 
súgójaként szerepelt, uj teóriát állított fel, 
tudniillik azt, hogy a Pragmatiea Sanotio és 
az 1867. évi XII. törvénycikk olyan kötele­
zettségeket rónak az országra, melyeket 
kénytelen teljesíteni, ha hiányzik is jelenleg 
a kulcs megállapítása.

Valóban megdöbbentő, hogy a kormány 
mégis túl meri tenni magát a törvényeken 
és a képviselőház határozatán.

A kereskedelmi szerződésekre vonat­
kozólag azonban azt jelentik jó forrásból — 
de nem a félhivatalos — hogy Fejérváry 
nem fog tárgyalásokat vezetni, mert ezt nem 
számitj* * folyó ügyek közé s nem akar 
prejudikálni a jőró kormánynak. Nagyon 
valószínű azonban, hogy qz az akarat is 
később meg fog szűnni, mert ha Béesben 
nem akarnak engedni, ikkor a jövő kor­
mány nagyon messze ran.

Az ország szervezkedéséről s a vár­
megyék ellenállásáról szóló hírek azt mu­
tatják, bogy a *Őrróo,rA»tdsá0OÍ osqku- 
gyao a legkomolyabban készülnek a

passzív rezisztenciára — s ez fontos, mert 
végre is e/en fog megtörni a kormány ha­
talma, ha a válság húzódása miatt későb 
törvénytelenségekre fog vetemedni. Az uj 
minisztereket pedig olyan vágások érik min­
denfelől — a hatáskörükbe tartozó testü­
letektől is, — hogy már ezek is távozásra 
kényszerithetnék őket.

Gautsch és a magyar válság.
Bécsből táviratozzak, hogy Gautsch 

báró miniszterelnök a Dersehatta-féle kie­
gyezési bizottság kedden délutánra összehívott 
ülésén fogja az osztrák kormány álláspontját 
előadni a magyarországi válság dolgában. 
Gautsch báró főképpen a válságnak a keres­
kedelmi szerződések ügyével való kapcsola­
táról kivan nyilatkozni.

Az osztrák kvóta-bizottság,
Bécsből jelentik, hogy a kvóta-bi­

zottság kedden összeül. Eredetileg azt ter­
vezték, hogy a kvóta-bizottság csak formális 
hatáéozatot hoz és érdemben nem fog tár­
gyalni, de most hire jár, hogy az osztrák 
kvóta-bizottság valamiféle formában állást 
fog foglalni a Bánffy-félo indítvánnyal 
szemben és Ausztrin álláspontját a kvóta 
fizetésének Magyarország részéről való be­
szüntetésével szemben kifejezésre juttatja.

A passzív ellenállás.
Országszerte erősen szervezkednek az 

ellenállásra, mely azonban szükséges, hogy 
egységes legyen,

A főbb megállapodások eddig a követ­
kezők:

I. Senkinek nem szabad adót befizetni.
II. Bélyeget, jogilletéket nem szabad 

leróni.
III. A városok, községek a fogyasztási 

adókat és egyéb adókat be nem szolgáltat­
hatják.

IV. Fizetési meghagyásokat nem szabad 
kibocsátani és kézbesíteni.

V. Önkéntes ujoncozásra vonatkozó 
értesítéseket, felhívásokat nem szabad közzé­
tenni és kézbesíteni,

VI. A póttartalék előállításánál, amely 
az ujoncmegajánlási jog kijátszását jelenti, 
nem szabad közreműködni.

Természettudósok
Debrecenben.
Debrecen, junius 26.

Tegnap este érkeztek meg Deb­
recenbe a nemzetközi természet­
tudományi kongresszus tagjai :

Nemcsak a magyar természet­
tudomány legkiválóbbjai látogattak 
el Debrecenbe, hanem a müveit 
nemzetek tudósai is, akiknek leg­
főbb vágyuk volt, hogy megtekint­
hessek azt a hires nagy magyar 
rónát, melynek párja nem akad. A 
délibábokat ringató nagy Hortobá- 
gyot. Meg a mi nagyerdőnket, ame­
lyet Debrecen csak akkor tudna 
igazán értékelni, • h$ nem lenne.

Debrecen város tanácsa éjén 
Vevtyr Imre fífejegyző illő fo^adb-
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fásban részeltette a vasútnál az ér­
kező vendégeket, akik közel 20-an 
érkeztek, sokan feleségeikkel, leá­
nyaikkal.

Örömmel üdvözöljük városunk­
ban a dioső, épen most virágzása 
tetején álló természet apostolait s 
kívánjuk, hogy itt nálunk, hazájuk­
tól messze idegenben a mi vendég- 
szeretetünk őszinteségétől áthatva 
találják itthon magukat.

A nemzetközi természettudományi kon­
gresszusnak mintegy 20 tagja nejeikkel, 
gyermekeikkel tegnap érkeztek Debrecenbe 
a budapesti gyorsvonattal.

A vasútnál Vecsey Imre h. polgár- 
mester üdvözölte őket, " kiknek nevében 
Pavlovszky a M. Természettudományi Tár­
sulat titkára mondott köszönetét,

A vendégek ezután a város kocsiján s 
más magánfogatokon berobogtak a városba.

Este ismerkedési estély volt n Bikában, 
ma reggel pedig 5 órakor kimentek a 
liortobágyra.

A fatális automobil. Hát persze ki 
másé is lenne ez a fatális automobil, mint 
Fedák Sárié. Legutóbb Újvidéken ismerték 
meg. ahova Szegedről azért robogott auto­
mobilján,hogy köves! társulatánál vendég­
szerepeljen. A robogás őrületes gyorsaságú 
és eredményes volt. Egy tizennégy éves fiú 
nem volt eléggé fürge és csakhamar össze­
zúzott tagokkal hevert az utca porában. Az 
automobil persze vágtatott tovább a Mayer 
szállóig. Az elgázolt gyermek szülei súlyos 
testisértés miatt följelentést tettek Fedák 
Sári ellen.

Frizzó átférje. Frizzó, a Debrecenben 
is ismert ördöngős falián most Kolozsváron 
hint port a közönség szemébe. A kincses 
város nyári publikuma jó] mulat a huncut 
olasz mutatványain, de sokkal jobban mulat 
azon a botrányon, amelynek Frizzó mester 
volt hőse a minap. Az történt, hogy a fürge 
Frizzó az aréna előtt csúnyán összevereke­
dett egy orfeumi légtornászszal, Hofmeister 
Vilmossal, s a verekedésnek az lett a vége, 
hogy az olasz bevert szemmel távozott a 
csatatérről. Ellenfele rettenetesen elnáspá- 
golta a mestert, akinek a sebesüléséről egy 
jó óra hosszat irta a vizűm repertumot az 
orvos. A rendőrség — ugylátszik, a Frizzó 
irányába tartozó stilszerüség kedvéért — 
boszorkányos gyorsasággal járt el az ügy­
ben, s mint nekünk írják, már tegnap Ítéle­
tet is hozott B a verekedő feleket közrend 
és közcsend háboritás miatt egyenként 2—2 
korona pénzbüntetésre s 2 koronával meg­
váltható 7 órai elzárásra ítélte.

Bankigazgató rabbinus. A nyitrai 
i/.r. hitközség főrabija nemrégiben főnyere­
ményt csinált s miután egyetlen bank sem 
akarta a pénzt Nyitván átvenni a szerencsés 
rabi feltételei szerint, most a pap maga akar 
több vagyonos ember társaságában bankot 
alapítani. Nyitnának jelenleg is már hat 
bankja van.

A karczagi
rablógyilkosság.

A bűnös nyomában.
A bandita osimborái.

Debrecen, junius 26.
fülen c nappal ezelőtt részletes tudósi- 

F$$&an sz . .«oltunk be arról a rabiógyllkoe-
ftfijgrói, amely izgalomba hozta «»zarowódos

I Karcag csendes lakosságát. Özv. Tóth 1st- j 
vánnó, helyesebben örbanovics Jánosné, 
született Döbrőndi Robekát, aki a hentes 
mesterséget folytatta, őt fejszaoeapással 
agyon vágta a gyilkos s azután a lakást fel­
kutatta, 250 korona pénzzel megugrott.

Az akkor összecsődült nép adta meg 
az első felvilágosítást a nyomozáshoz. Lát­
ták ugyanis az öreg asszony egy régebben 
elbocsátott segédjét megelőzőleg a bázkörül 
ólálkodni. Máté Pál tizenhét éves hentes 
segéd volt ez, mielőtt Karcagra került, Oláh 
Ferenc nagyváradi hentesnél szolgált.

A karcagi csendőrök ennek folytán 
tegnap Nagyváradra érkeztek ée a rendőr­
séghez fordultak támogatásért. A rendőrség­
gel megejtett együttes nyomozás során az­
után Laczkó János és Major Jenő hentes 
segédeket elfogták, akik beismerték, hogy 

, néhány nappal ezelőtt Nagyváradra jött 
Máté Pál cimborájuk, kivel együtt inaskod- 
tak és elhívta őket Kolozsvárra mulatni.

Mulattak is annak rendje-módja sze­
rint és Máté vendégei voltak mindenben. 
Meg iß tudták tőle, hogy egy karcagi 
asszony legyilkolása és kirablása révén 
jutott a pénzhez. Tegnap tértek vissza 
Kolozsvárról, Máté azonban ott maradt- 
Laczkét és Majort vallomásuk után lezárták, 
a csendőrök pedig Kolozsvárra utaztak Máté 
Pálért.

UJDOBSÁGOK,
* Személyi his. Szabó Kálmán orszá­

gos képviselő tegnap Debrecenben időzött, 
de este visszautazott Budapestre. Mint a 
képviselőházi gazdasági bizottság tagja ugya­
nis részt vesz a bizottság most is folyó 
munkálataiban, a Kossuth Ferencz által ja­
vasolt önálló vámterülettervezett előkészí­
tésében.

* Tisza István útja. Gróf Tisza 
István miniszterelnök szombaton 
Nagykárolyba utazott, ahonnan visz- 
szafelé tegnap délután utazott ke­
resztül Debrecenen a fővárosba. A 
vasúti indóháznál kiszállt elsőosztá- 
lyu kocsijából s vígan fagylaltozott, 
mint olyan ember, aki most már 
élvezi a megérdemelt nyugalmat.

* E heti bűnügyi főtárgyalások.
1905. junius 26~án hétfőn esküdszóki fő­
tárgy alások. Linka Balázs József s 2 társa 
ellen, rablás és egyéb büntettek miatt, — 
Ugyanaznap, vádtanácsi ügyek, felebbviteli 
ügyek, és itételethirdetósek. Junius hó 28-án 
szerdán, főtárgyalások. Kovács Gábor és 7 
társa ellen, lopás s orgazdaság. Fejérvári 
János s társa ellen, gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége. Tóth Katz Károly s 4 
társa ellen, lopás büntette. Szatmári István 
ellen, erőszakért. Sz. Szabó Sándor s társa 
ellen, lopás büntette. .íunius 30-án Pénteken, 
főtárgyalások. Takács Gábor s 3 társa ellen, 
súlyos testi sértés, ifj. Nagy András s 2 társa 
ellen, zsarolás vétsége. Rakovics Zsigmond 
ellen, lopás büntette, Kovács Gábor ellen, 
lopás büntette.

* Siketnómék vizsgája. Tegnap vizs­
gáztak a debreceni siketnéma iskola növen­
dékei a városháza nagytermében. Aki nem 
hallotta a vizsgázó szegény gyermekek fele, 
letelt, az el sem tudja képzelni, milyen cso­
dát mivel rajtuk a tanító«. Gyermekek, akik 
még egy-kót évvel ezelőtt csak artikulálat- 
lan hangokat hallattak, most ha nem is 
beszélnek, de meg tudják értetni magukat. 
Számolnak, olvasnak stb. A vizsgán nagy 
közönség volt jelen. Ott volt a siketnémákat 
syámoHtó egyesület elnöke Domahidy Elő*

mór főispán, az iskolát fentartó hatóság kép­
viseletében Oláh Károly kultusztanácsos, 
akinek az egytet és iskola érdekében kifej­
tett nagy buzgósága, tevékenysége ismere- 
retes. A tanács tagjai is ott voltak, élükön 
Veosey Imre h. polgármesterrel, továbbá 
a debreezeni tanférfiak Osánky Viktor 
vezetése alatt, tanárok, tanítók stb. Közel 80 
tanuló vizsgázott s minden osztályban bá­
mulatos eredményt értek el Gácsér József 
igazgató és Soltz Gusztáv szaktanár. A 
könyvtári szobában pedig ott voltak a nö­
vendékek kézimunkái, a melyek egy részét 
meg is vásárolták. Varrás, horgolás, hímzés 
kötés stb. mind képviselve voltak a kézi­
munkáknál. Jól esett pedig a közönségnek 
az a tudat, hogy Íme a debreceni siketnéma 
iskola annyi sok embert ment meg évente 
az életnek, a társadalomnak, akik egyébként 
csak terhére lennének gyámoltalanságukkal 
úgy a társadalomnak, mint jó maguknak is.

* Évzáró ünnepély. A polgári
és kereskedelmi tanonciskolák teg­
nap tartottak évzáró ünnepélyt a 
Kereskedő Társulat palotájának dísz­
termében. Az ünnepélyeken a fen­
tartó testületet Zádor Lajos kir. ta­
nácsos, a városi tanácsot Oláh Ká­
roly közmiivelődésügyi tanácsnok, 
a tanárkart Szojka Gyula igazgató 
képviselte. Mindhárman buzdító be­
szédet is intéztek az ifjú diákokhoz.

* Nyugalom helyett örök nyuga­
lom. Öreg napjaira szomorú helyzetben élt 
özv. Szabó Andrásáé. Teljesen elöregedve, 
elgyengülve, nem bírta megkeresni kenye­
rét. Egyetlen reménye abban összpontosult, 
hogy fölveszik a városi szegények közzé, 
hol hátra levő napjait nyugalmasan töltheti 
el. A sors máskép határozott. A szegény 
asszonynak tegnap akarták kézbesíteni az 
okmányt, melyben arról értesítik, hogy a 
kórházi ápoltak közzé felvették, de mér 
késő volt. Az öreg asszonyt Teleki-utca 16. 
szám alatti lakásán halva találták. Hulláját 
beszállították a közkórházba.

* Meglopott asszony. A rendőrségen 
tegnap Szimosik Ferenuné emelt panaszt, 
hogy szobájából a zárva tartott szekrényéből 
2 darab aranygyűrű és több apróság eltűnt. 
Minthogy a szekrény zárján külerőszak nyo­
mai nem láthatók, valószínű, hogy a tolvaj 
álkulescsal nyitotta fel. A tettes eddig még 
ismeretlen.

* összeszurkált napszámos.
Összeszóialkozásból véres vereke­
dést rögtönzött két napszámos em­
ber a Póoeü-utcán. A verekedés he­
vében Szikszai (Papp) Gábor zse­
béből előkerült a fanyelű bicska, 
melyely el ellenfelén több sebet ejtett. 
Az összeszurkált napszámost, Sze­
pesi Sándort a rendőrök szállítot­
ták a kórházba. Szepesi Sándor 
sebei könnyebb természetűek lévén, 
bekötözésután a kórházat nyomban 
elhagyta.

* A bűn utján. Halványképü kis 
leányka állott tegnap a rendőrség előtt, 
szemeiből sűrűn omlottak a könnyek s nagy 
csöppökben peregtek alá sovány, vésne 
kezeire, melyeket összekuosolva tartott. Bűnt 
követett el s a büntetéstől való fék -#m ret­
tegéssel töltötte el. Egész testében reszketett 
Egészen árva, elhagyatott gyermek s Deli 
Margitnak hívják, Senki eem viselt ré gon­
dot « Így nem oeude, hogy bűnbe eset* a 
lopott. Egy gyűrűt emelt el, de mielőtt ér­
tékesíthette volna elfogták. A szemeiből «4- 
huiló k'=nyoseppek s & megbánás már nem 
segítettek iolygetén — lezárták.
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* Elfogott zsebtolvaj. A vas­
úti állomáson elfogták Grünblatt 
Dezső h.-böszörményi lakost. Grün- 
blatt többszörösen büntetett és kitil­
tott alak, aki azonfelül vasúti zseb­
tolvaj hírében áll. A rendőrség haza 
fogja tolonoolní.

* Kaszanyitzky Endre temetése.
Az öngyilkossá lett nagykereskedő halálának 
hire nagy részvétet keltett mindenfelé, Te­
metése ma délután öt órakor lest. Családja 
a következő gyászjelentést adta ki: Szomo­
rodott szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, szerető apának, apósnak, nagyapá­
nak, testvérnek, rokonnak nagyselmeoeí és 
gutfalvi Kaszanyitzky Endre kereskedőnek 
f. bő 24-én délután 7 órakor, életének 71-ik 
évében hosszú szenvedés után történt hir­
telen elhunytét. Kedves halottunk földi 
részei f. évi június hó 26-án délután 6 óra­
kor fognak a Pacz-utoa 57. számú háznál 
tartandó gyászszertartás után a Kossuth- 
utoai sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni, Mely végtisztességtételre a megboldo­
gultnak rokonait, barátait, kartársait s 
ösmerőseit bánatok szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1905. évi junius hó 24-én. 
Neje: özv. Kaszanyitzky Endréné szül. 
Szabó Teréz. Gyermekei: Andor, nejével 
Szabó Irénnel; Inna, férjével Tóth Auréllal; 
Margit, férjével Kirchmayer Vilmossal. 
Unokái: Kaszanyitzky Magda, Olga, Sárika; 
Tóth Andrea; Kirchmayer Edith és Vilii, 
özv. Londesz Frigyesné szül. Kaszanyitzky 
Zsuzsánna gyermekeivel. A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

* Elnapolt esküdtszék! főtér»

fyalás. A Tóth István-féle ssándé- 
08 emberölési bűnügynek főtár» 

gyalását a bíróság tegnap reggel 9 
órakor elnapolta. Erre azért volt 
szükség, hogy több uj tanú kihall­
gatható legyen. Az esküdtbirósá- 
gokról szóló törvény értelmében a 
24 órán túl történő elnapolás ese­
tén az uj főtárgyaláson teljesen 
élűiről kell kezdeni a bizonyító eb­
járást, szóval meg kell ismételnie 
az egész főtárgyalást. így fog ez 
történni julius 3-án, amikorra az uj 
határidőt kitűzték.

* Haro a rendőrök és napszámo­
sok közt. Nagy harc folyt le tegnap a déli 
órákban a rendőrök és munkások közt, mely 
végre is a túl erőben levő rendőrök győ­
zelmével végződött. A Csapó-utcán a Rákóczi 
kávéház előtt hét munkás összeszólalkozott. 
A nagy lármára két rendőr sietett oda, 
csendre intve a zavargókat. A munkások 
erre abban hagyták egymáeközt a veszeke­
dést 8 egyesült erővel a két rendőr­
nek estek. — Parázs verekedés kelet­
kezett. A két rendőrtől elvették a kardot 
s összetörték. A szorongatott rendőrök se­
gítségére a központról 8 rendőrt küldtek, 
akikkel azután a 7 munkást megkötözve 
szállították a központra. Valamennyit le­
tartóztatták.

* Himnusz és a katonazenekar.
Tegnap este a Bika-szálloda udvar­
kertjében tartott ismerkedési esté­
lyen jelenvoltak a vendégek közül 
35-en. A vendégek közt vannak 
tudósok Franciaországból, Német« 
országból, Szászországból, Bajor­
országból, Belgiumból, Ausztriából, 
Schweitzból, Oroszországból, Béos- 
ből, Budapestről, sőt a Jáva szige­
téről és Hátsó-Indiából. Érdekes 
volt, hogy mikor Hoohrictiner sweiixi 
tüdős felkérte az udvarban játszó 
katonazenekart, mely Wolf karmes­
ter vezetése alatt a szokásom vasár­
napi zenét szolgáitidta. ho//,/ játszó.

el a Himnuszt, a karmester kijelen­
tette, hogy nem jútszhatják el. Ké­
sőbbi kérdezősködésre azt mondta, 
hogy hangjegyek nélkül nem tudják 
eljátszani, mert nines betanulva. — 
Nagyon jellemző dolog ez s a kül­
földieket meglepte, hogy a mi kato­
náink nem tudják & Himnuszt. A 
társaság nyomban fel is kerekedett 
e bement a kávéházba, ahol Báoz 
Károly elhúzta az angol Himnuszt, 
a Marsailleat és a Himnuszt.

* A sxtrájkolók harca. Hogy a
hosszú ideig tartó sztrájk miatt mily elke­
seredett hangulat uralkodik a munkások 
közt, mutatja az, hogy egyesek hevük által 
elragadtatva meggondolatlan cselekedetet 
követnek el. Szombaton reggel például 
a Molnár István tanyájára mentek töb­
ben a sztrájkolók közül s az ott dolgosó 
embereket megkötözve a sztrájktanyára vit­
ték, hol eltángálták őket. Az elvert munká­
sok személyes szabadságuk és könnyű testi 
sértés óimén panast emeltek bántalmazóik 
ellen, .

* Épitőmunkások gyűlése. Az Olaj­
ütőben tegnap mintegy 800 munkás jelen­
létében tartották meg gyűlésüket az ópitö- 
munkások. A gyűlésen elnök lett Makkai 
István, jegyzőnek pedig Burai Lajost 
választották meg. Az első szónok, Török 
János kitartásra hívta fel a munkásokat s 
éles szavakkal birálgatta a hatóság ténykér­
dését. Ezért a szónokot több Ízben félbe­
szakították, Majd Béres András beszélt, aki 
szintén éles hangon támadta az ipartestüle- 
tét. A gyűlés a déli órákban ért véget.

nr
* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­

ién, felváltva flies és Magyart zenekara által.
* Napernyőket rómolcsón ajánl Bartha Kálmán 

üzlete, főtér.
* A legfinomabb likőrök házilag 

való előállítására, valamint kitttpő zamatu a 
kiváló jóság» rhunp és cognac házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- és Rhum-kivonatok, melvek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovite Jenő „Kígyó“ 
eimü gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

* Hímzett vészen és bahast blnskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

* Specialista férfi-, la- és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő, Debrecen.

* Valódi angol zephlr blusokat mérték: szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

Szerencsétlenség a vasúti 
állomáson.

Debrecen, junius 26.
(Saját tudósítónktól,) Egy fiatal 

vasutas szerencsétlenségéről vettünk 
hirt, mely tegnap délelőtt a vasúti 
állomás pályaudvarán történt.

A szerencsétlenül járt vasutast 
Kovács Lajosnak hívják s még csak 
19 éves. Egy év óta volt a vasút­
nál, ho! mint koceitoló tett szolgá­
latot. A fiatal embert társai nagyon 
szerették s mély részvéttel vannak 
iránta.

A szerencsétlenség a délelőtti 
órákban történt. Kovács Lajos a 
9-ik váltónál tett szolgálatot a tola­
tásnál. A vonat ösrjillitása közben 
két kocsit akart összeakasztani, mi­
közben jobb karja a kocsik ütkö­
zője közzé szorult. A rettenetes euly- 
lyal összeütköző kocsik teljesen ösz- 

, szeroncRolták a fiatal vasutas karját.

Eszméletlen állapotban, széllL
tották a közkórházba. — Állapota 
rendkívül súlyos.

Utazás közben.
A vasúti Jegy.

Debrecen és Püspökladány között tör­
tént. Grünzweig Mór és Fényesi Bde ftd- 
szálltak a Debrecen felé induló személyvo­
natra. Mindkettő H. osztályú nem dohányzó 
szakaszba ült. A vonat megindult s Grtin- 
zwveig se szó, ee beszéd, kivesz egy jó 
pettyes trabukót és rágyújt.

— Pardon. uram, ez nem dohányáé 
szakasz.

Grünzweig rá sem bederitve kedves 
utitársára, tovább szívja a trabukót, Fényesi 
még egyszer figyelmezteti, hogy nem szabad 
itt dohányozni. Nem ért vele azonban sem­
mit sem. Megtette tehát azt, amit minden 
becsületes ember tenni szokott jelentést tett 
a kalauznál.

A kalauz rögtön elflsiet s üy módon 
kért Grunzweigot:

— Az üzletszabályzat értelmében a nem 
dohányzó szakaszban még az utasok bele­
egyezésével sem szabad dohányozni. Ennél­
fogva figyelmeztetem önt, tessék eldobni a 
szivarját vagy tessék velem jönni.

Grünzweig eldobja a szivart, azonban 
megszólítja a kalauzt

— Hallja kalauz, ennek az urnák nem 
II., hanem III. osztályú jegye van. Tessék 
kivezetni.

A kalauz kéri a megszólított jegyét és 
mivel tényleg az volt, teJjesité Grünzweig 
kívánságát, Elég volt tehát bosszulva, 
Grünzweig nyugodtan tovább ssjivaroeott.

Egyszerre csak Debrecent kiáltja a 
kalauz és miodaketten kiszálltak. Találkozá­
sukkor kérdi Fényes! Grüuzweigot:

— Ugyan, ha szabad kérdenem, ho­
gyan tetszett észrevenni, hegy nem II. osz­
tályú a jegyem?

„«Jt, hát, hogy is mondjam csak, 
hát... a mellényéből kilátszott és jaare- 
vettem, hogy önnek is épp olyan jegye 
van, mint nékem.

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —•
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
— Nekünk is, — súgta oda Marin- 

kftiné Irénnek, aki egy pillanatra sem vette 
le szemeit Tiborról.

— Nagyon szívesen látott vendégünk 
lesz. Azt hiszem, hogy nem csalódom benne, 
ön is szívesen jön hozzánk.

— Boldog leszek mindég, valahányszor 
nagyságos uram vendégei közé számíthatom 
magamat.

A köleeönös szívélyes szavak után Ti­
bor újra köszönt és távozni akart Marinkainé 
hirtelen elébe állott

— Bocsánat, de őn innen nem tá- 
vozbatlk.

— Miért? — kérdezte meglepődve Há­
mor László.

— Csak nem állód útját, — folytatta 
Hámor Lásslóné.

Csak Tibor nem szólott. Mosolyogva 
fogadta a Marinkainé tiltakozását.

— Bs én újra ismétlem, —■ mondta 
Marinkáné, hogy Tibor innen egy tapodtat 
zem tobet Ezt a hajlékot, legalább most 
nem hagyhatja el.

— Bocsánat! — szólat meg most már 
Tibor is. — De így én lekésem a vonatról.

— Azt akarom I — felelte Marinkáné 
és mosolygott hozzá kedvesen.

(Folyt köv.)
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Dija JO azéig 40 filler, minden további saó 
4 filler, vastagabb hetükkel nyomtatott azó 

- : ~= 4 krajcár, 8 fillér. =======

Levélbenl tndakozódásekra pontsain vála­
szolnak, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.
SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel hasz- 

uállatik s megóvja a sertéseket a betegségek­
től és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos 
raktár Merkli Ferencnél, füvészkert-u. 14. te­
lefon 374.

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze 
rok egyszerűtől a legdrágáb- 
big, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gvula mű- 
órásnál D ebre ezen, Piacz-utca i 

.. f 42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel-’ 
vétetik.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim
a kiadóban.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld 
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra kicseréltet, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyósittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Háry bankirodája, Debrecen, Egy­
ház-tér 3 ez. Nagytemplom mellett. Telefon 409.
-f”:. Permetezéshez legtökéletesebb 

"i>, és legolcsóbb az országszerte elösmert 
LSE legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün- 
Z'S\ teteti a l'eréb István által Debre- 

czen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott póts^abadalmazott 
?«,®'OLggraá$e66 permetező. Permetezőket 
tökéletes, javítás és átalakítás végett el­
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

ICereslet,
ING VASALÓNŐKET keros a gőzmosoda, 

Széchenyi-u. 42. Ugyanott kelengye-vasalás­
ban képzett első rangú munkás is felvétetik 
megfelelő fix fizetéssel.

JÓ CSALÁDBÓL való fiú tanulónak felvétetik
Wolfram Ferencnél órás és ékszer üzletében, 
nagytemplom mellett.

EGY SZERÉNY IGÉNYŰ fiatal íoány irodai
vagy pónztámoknői állást keres. Óim a kiadó­
ban.

Eladás.
EGY JÁRGÁNYOK CSÉPLŐGÉP, csaknem ui, 

szalma- és törekrázóval, több kisebb-nagyobb 
teljesen kijavított használt vetőgép, egy Scnutt- 
lpwort-féle üzemképes tizes cséplőszekrény és 
ogy ugyanoly gyártmányú használt nyolcas 
garnitúra potom árban és előnvös fizetési fel­
tételek mellőtt eladó Ráhmer Sándornál Piac- 
utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár 
jobb minőségű használt lószerszám megvétetik1

EZER JO bor DARVAS IZIDOR TERMÉSE 
literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20, 1 
kg. családi kávé V20, 1 kg. törmelék csoko­
ládé 1-20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész 
Miklós fűszer és lis-ztkereskedósében Oeapó- 
utca és kenyér-piac sarkán.

veszett 44 darab 107—850. sz. törzsrészvénynek 
mógsemoritése iránt az eljárást megindítja s a 
kibocsátott hirdetmény utján e törzsrészvény 
birtokosát felhívja, hogy a kiadott szelvény 
utolsó darabjainak lejárati napjától vagyis 1924 
évi december hó 81. napjától számított három

a év alatt birtoklását ennél a kir. törvényszék- 
l annyival is inkább jelentse be, mert ellen­
kező esetben a folyamodó kérelmére a kérdéses 
törzsrészvények semmiseknek fognak nyilvá­

nítani.
A* elveszett törzsrészvény szövege a kö­

vetkező : .,200 o. 6. forint 400 korona Törzs­
részvény. A Debrecen-Derecske-Nagylétai h. é. 
vasút részvénytársaság ezennel kijelenti, hogy a 
jelen törzsrészvény birtokosát, a társaság- vagyo­
nában és nyereségében arányíagosan részesíti 
és számára mindazon jogok élvezését biztosítja, 
melyek a debrecen-derecske-nagylótai h. é. vasút 
részvénytársaság törzsrészvényeinek birtokosait 
a kereskedelemügyi m. kir. minister által 1893 
évi augusztus hó 18-án 59091. szám alatt kiadott 
engedélyokirat és a társulati alapszabályok ér­
telmében megilletik. Budapest. 1908. október hő 
10. Debrecen-Derecske-Nagylétai h. é. vasút 
részvénytársaság,“

E részvények kiállítója maga a társaság 
és annak képviselője az igazgató dr. Kemény 
Mór debreceni ügyvéd. Minden törzsrészvényhez 
80 drb szelvény van csatolva, amelyek utolsója 
1924. év december hó 31-én jár le és hozzá 
szelvényutalvány van mellékelve. A részvények 
sorsolás alá nem esnek és fizetési határidő azo­
kon kitéve nincsen. Debrecen, 1904. augusztus 
hó 31-en. Kir. törvényszék.

Lakásberendezési cikkek:
Ágy- és asztalterítők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és Plüsfüggönyök, 
Bútorszövetek, Divántaka- 
rók, Üti- és kocsitakarók. 
Linoleum és bőrvásznak,
óriási választékban kap­

hatók

Bcsznay J. és Tása
divat-áruházában, 

Bebreozen, Kessuth-u. 5.

5329-1905. Tk.

Árvsiési hirdeitónyl kivonat.
A cRirecem kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré 
kéntes árverési 
vónyszók
sz. tjkvben Af4521 hrsz. alatt felvett kérelmező- 
nevén álló köntöskerti szőllőre 4000 korona ki­
kiáltási árban elrendeltetik akként, hogy a deb­
receni első takarékpénztár javára C. IÍ sszám a; 
1000 kor. s jár. erejéig bekebelezett zálogjog az,
árverés után is az elárverezett ingatlanon marad 
és hogy ezen összeg a vételárba beszámittatik, 
az árverést elrendelte és hogy a íennebb meg­

jelölt ingatlan az
1905. évi augusztus hó 17-ik napján d. u. ®
órakor e királyi törvényszék árverési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított, 
kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát, vagyis 400 kor. 
készpénzben, vagy az 1881. LX, t. o. 42 §-ában: 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi1 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlege?, 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgálta; ni.

Kírálvi törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság.

Kelt Debrecen, 1905. május hó 31-én.

Dr. Üdényi Nándor,
kir. törvényszéki bíró.

ffgT Férfiingek,Gal­
lérok, kéz-elők,

Zsebkendők,
•Jí ipagr harisnyák diva­

tosnyakkendők *
W Esernyők
& legjobb minőségben kaphatók *
% Szabó Laios fiai
& VLUmU IsiljUU 8101

czE<Sggin4>l9 $
* Debreczen, Rózsatér.
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Körözés.
10827—904. A debreceni kir. törvényszék

«ke-Na«rvÍrré teszi, hogy a Debreoon-Dorecsk©-
iérciekü vasút részvénytársaság (elnfil 
Imrét által kibocsátott és s'üsólag el

hyociüu.i

Debrecen, Piacz-uice 20 és 27 szám
Ajánl legfőbb minőségben a ♦ä'WSbjbkskS

artéezeti *kertészeti és sgerszá
öyer
vas
minden

mókát és Telszereléseket; Kerti vasbuto

eaésekhe® vasgerendák, 
mótórnkhos multiplkséter 
ieleksóbb bevásárlási forrás.
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(bőfejksztő) betétek.
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